



# 3000多南大师生燃情歌唱祖国 南大紫，中国红！

“我在南大，我爱中国！”9月30日上午7点，3000多名南京大学新生身穿“南大紫”T恤，拿着小国旗，以一场庄严的升旗仪式，献礼中华人民共和国成立70周年。

“太激动了，母校这场升旗仪式看得我热血沸腾！”“原来国旗与南大有这样的渊源……”9月30日下午，由现代快报制作的《100秒揭秘！五星红旗与南京大学原来有这样的渊源》《南大紫 中国红！3000师生共升国旗燃情唱祖国》视频相继发布，引发传播热潮。这两则视频更是在南大校友的朋友圈持续刷屏。不到5小时，全网累计阅读量就超过300万次。

现代快报+/ZAKER南京记者  
徐红艳 舒越/文 马晶晶 顾炜/摄



南京大学国旗护卫队队员前往升旗台



扫码看视频

南大升旗仪式

## 3000多名南大师生 燃情歌唱祖国

“迎中华人民共和国国旗！”主持人话音刚落，27位国旗护卫队队员目光坚定，迈着整齐的步伐向升旗台前进。在他们的守护下，国旗格外鲜亮。

3000多名师生肃立，高唱国歌。在雄壮的国歌声中，国旗冉冉升起，折射着耀眼的晨光，鲜艳夺目。

这一刻，国旗对他们而言，是郑重的誓言，也是对家国的承诺。

“看，五星红旗鲜亮如火，让我们以此铭记历史，照亮未来。”南京大学70名大学生激情朗诵《五星红旗颂》，在场师生报以热烈的掌声。

江苏省政协副主席、南京大学党委书记胡金波在讲话中说：“光荣永远属于亲爱的祖国，梦想永远属于与时俱进的南京大学，美好永远属于志存高远的南大师生。”

中国科学院院士、南京大学校长吕建向匡亚明学院2019级本科新生颁授“五星红旗班”称号，激励广大青年学子争做奋发卓越的时代新人。

“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”升旗仪式，3000多名南大师生轻轻摇动小国旗，深情歌唱祖国。歌声中，100名学生托举着一面巨幅国旗，迈着整齐的步伐向国旗广场中心移动。

“我在南大，我爱中国！”这是南大莘莘学子的呐喊，更是对祖国最燃情的告白！

## 100秒揭秘！ 国旗与南大有着深厚渊源

仪式现场，一段100秒视频震撼了每一位南大人。

北大楼、拉贝故居、杜厦图书馆、二源广场……镜头掠过南大各处标志性建筑，最终定格在那面飘扬在校园上空的五星红旗。

这面和新中国一起诞生的旗帜，与南京大学有着深厚的血脉渊源。它的设计者是南京大学1936级校友曾联松先生。曾联松曾说：“我不是艺术家，也不是从事美术设计的，当时之所以不自量力，亦不计工拙，想到去设计国旗图案，实在是一种欢呼新中国诞生的喜悦，一种热切爱国的激情使然。”

在2012年南京大学建校110周年之际，一面曾经高高飘扬在天安门广场的国旗，由专人护送到南大，作为校庆的珍贵礼物永久收藏在南大档案馆里。

2019年5月，南京大学正式成立国旗护卫队。9月30日，也是国旗护卫队第一次亮相学校国旗广场。

在新中国成立70周年之际，在国旗护卫队守护下，这面神圣的五星红旗在图书馆前展开，惊艳亮相！

## “很自豪！” 学生们纷纷表白祖国

“作为一名国旗护卫队员，能够亲身参与学校庆祝中华人民共和国成立70周年升旗仪式中，很荣幸！”南京大学国旗护卫队队长刘天义说，看了100秒视频，更了解国旗与南大的深厚渊源，特别是触摸到那面曾飘扬在天安门广场上空的五星红旗，除了感动、自豪，还感受到肩上的使命与责任。

从吕建校长手中接过“五星红旗班”牌子的学生代表是来自匡亚明学院2019级本科生孙宇飞。“接过这块牌的时候，心中既兴奋又感到重任在肩。”他说，作为00后，他们是幸福的一代，感受到祖国日新月异的发展，科技实力不断增强，生活水平越来越高。“我们会好好珍惜现在的环境，努力报效祖国！”

参加完升旗仪式，许多新生都舍不得离去。不少人拿着小国旗，与高高飘扬的五星红旗自拍。“刚刚的升旗仪式，真的特别感动、特别自豪！当《歌唱祖国》歌声响起时，大家便成为一个整体，彼此间被同一种感情所萦绕。”南京大学人文科学实验班新生陆子航说。

这场特别的升旗礼上，最小的观众是个2岁的宝宝。听说9月30日一早学校有升旗仪式，南京大学化学工学院实验技术人员蒋雨霏，就想着要带宝宝来参加人生第一次的升旗仪式。“虽然宝宝还小，但有这么一次机会，相信也是特别的经历，是爱国主义教育的人生第一课。”

## 同升国旗 同唱国歌

凤凰集团举办凤凰青年迎国庆升国旗仪式

快报讯(记者 刘德杰)同升国旗、同唱国歌，9月30日，凤凰出版传媒集团举行集团青年“升国旗迎国庆”主题活动，庆祝中华人民共和国成立70周年。当天，集团领导梁勇、孙真福、王译萱、汪维宏、周建军、章朝阳、余江涛、单翔和现代快报社长赵磊出席升旗仪式。

7时30分，迎着灿烂的朝阳，近两百名凤凰青年代表和集团领导齐聚凤凰广场。由凤凰出版传媒集团优秀青年员工代表、集团五四奖章获得者和优秀团干部组成的国旗护卫队，护送鲜艳的五星红旗进场。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起。

陆晨希是此次升旗仪式的护旗手之一。“第一次作为护旗手还是小学时，20年过去了，再次作为护旗手倍感自豪，祝愿祖国繁荣富强。”陆晨希表达了对祖国母亲最诚挚的祝福。

“生在新中国，赶上新时代，我觉得自己非常幸运。”参加活动的凤凰青年代表、省级机关优秀团干张军表示，爱祖国、跟党走，这是新时代青年应该履行的义务；作为新时代的凤凰青年，将紧跟集团发展战略，展现凤凰青年良好精神风貌，为集团发展作出更大的贡献，为实现伟大中国梦而努力奋斗。

升旗仪式结束后，凤凰青年代表和集团领导唱响《歌唱祖国》，送上对祖国最美好的祝福。此次活动是凤凰出版传媒集团党委主办的庆祝新中国成立70周年系列活动之一。为庆祝中华人民共和国成立70周年，集团党委开展了形式多样的主题实践活动，营造礼赞新中国、奋进新时代的浓厚氛围，为新中国成立70周年送上美好祝福。

## 奋斗的青春最美丽

江苏企业团员青年举行迎国庆团日活动

快报讯 9月30日，“奋斗的青春最美丽”——由共青团江苏省委、凤凰传媒、国网电力科学研究院联合主办的江苏企业团员青年庆祝新中国成立70周年主题团日活动在宁举行，来自全省企业的团员青年代表400余人参加活动，以昂扬的精神面貌、顽强的奋斗精神、一流青春业绩向新中国成立70周年献礼。

活动用青年讲、青年说、青年演的方式，企业青年文明号、青年岗位能手、青年安全生产示范岗和青年突击队联动，诠释了“江苏企业青年之歌”，反映了各级团组织引领广大团员青年践行“党旗所指就是团旗所向”的政治导向，体现了新中国成立以来一代代江苏青年围绕中心服务大局、立足岗位创新创效、艰苦卓绝勇攀巅峰的精神风貌。(欣文)

## 从茉莉花到我爱你中国 这是最江苏的4分钟！



扫码看视频

快报讯(记者 朱俊俊 韩飞周游)伴随着悠扬的乐曲，一朵神奇的茉莉花飘过璀璨的金陵之夜；千年古运河边，一曲《无锡景》乐声飞扬；在梅兰芳的故乡，这座城市的快闪在“花开成海”的垛田中震撼开场……为迎接共和国七十华诞，江苏13市联合开展了“祖国，你好”快闪活动。这场活动由中共江苏省委宣传部主办，13个设区市市委宣传部承办，现代快报策划统筹。

从9月18日至30日，13部快闪视频陆续上线。人民网、新华社、央视新闻、学习强国、江苏公共新闻频道、中国江苏网、交汇点、荔枝新闻、现代快报+·ZAKER南京及数百家网站和新媒体平台同步转发。网络总阅读量超过3亿次。

从当地民歌到《茉莉花》，再到《我爱你，中国》。这13部快闪视频，有着统一的表达元素，在视觉和听觉上形成了一个系列，代表着8000万江苏人的拳拳爱国之心。在统一表达之外，13部视频也各具特色。每座城市都用自己独一无二的元素，向新中国成立70周年送上祝福。

一个个美景，一首首民歌，一句句乡音，每部视频都让人流连，勾起对家乡的思念。千万网友为江苏的强富美高点赞，为中国点赞！